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ΘΕΜΑ: «Η Λιμνοθάλασσα Κοτυχίου εκπέμπει SOS»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους και περιβαλλοντικές οργανώσεις της τοπικής
κοινωνίας της Ηλείας, η λιμνοθάλασσα Κοτυχίου και ειδικότερα η λουρονησίδα της
βρίσκεται σε οριακή κατάσταση.  Παρά τις κρούσεις και τις προσπάθειες ανάδειξης του
προβλήματος αποκατάστασης και σωτηρίας της λιμνοθάλασσας προς τους αρμόδιους
φορείς δυστυχώς απαντάται με αόριστες υποσχέσεις που ουσιαστικά μετατρέπονται σε
αδιαφορία και απαξίωση. Η Λιμνοθάλασσα εντάσσεται στο Εθνικό Πάρκο υγρότοπων
Κοτυχίου - Στροφυλιάς και πρόκειται για ένα δίκτυο λιμνοθαλασσών, λιμνών, ελών και
δασών κατά μήκος των βορειοδυτικών ακτών της Πελοποννήσου. Προστατεύεται από τη
συνθήκη Ραμσάρ και αποτελεί ένα μωσαϊκό σημαντικών οικοτόπων, με σπάνια είδη
χλωρίδας και πανίδας, μεγάλη φυσική ομορφιά αλλά και πλήθος ανθρώπινων
δραστηριοτήτων. Προκειμένου να υλοποιηθεί το έργο αποκατάστασης της λουρονησίδας
της, αναμένεται η σύναψη προγραμματικής σύμβασης με τον Φορέα Διαχείρισης του
Εθνικού Πάρκου Υγροτόπων Κοτυχίου -  Στροφυλιάς.  Ήδη από τον Απρίλη του 21  ο
Φορέας Διαχείρισης έστειλε την πρώτη του επιστολή στην Περιφέρεια,  ζητώντας τη
συνδρομή της για την αντιμετώπιση της κατεστραμμένης από τη διάβρωση
λουρονησίδας που απειλούσε την ύπαρξη του Κοτυχίου ως λιμνοθάλασσα. Δυστυχώς,
στην Ελλάδα οι φορείς έχουν επιλεκτικά αργά ανακλαστικά. Έτσι, έπρεπε να περάσουν
μήνες, να φτάσουμε στον Φλεβάρη του 22 για να συγκληθεί τηλεδιάσκεψη για το θέμα
με τη συμμετοχή εκπροσώπων του Φορέα Διαχείρισης,  της Περιφέρειας και του
ΕΛΚΕΘΕ. Στην τηλεδιάσκεψη η Περιφέρεια ζήτησε πίστωση χρόνου λίγων ημερών για
να διερευνηθούν νομικά και διοικητικά θέματα, προκειμένου «να μην απειληθεί η
συνεργασία μεταξύ Περιφέρειας και Φορέα και κυρίως η υλοποίηση του έργου». Είμαστε
στα τέλη Μάρτη και δεν υπάρχει η παραμικρή ανταπόκριση από την Περιφέρεια.
Θορυβημένος από τις καθυστερήσεις ο Πρόεδρος του Φορέα Διαχείρισης με επιστολή
του προς τον Περιφερειάρχη ζητά να του γνωστοποιηθούν οι λόγοι των αδικαιολόγητων
χρονοτριβών, προκειμένου να προχωρήσει η σύναψη Προγραμματικής Σύμβασης με
τον Φορέα Διαχείρισης για την αποκατάσταση της Λιμνοθάλασσας. Μέχρι σήμερα όχι
μόνο δεν έγινε καμιά ενέργεια για την προώθηση του θέματος,  αλλά δεν υπήρξε η
παραμικρή ανταπόκριση ενημέρωσης στο αίτημα του Φορέα. Κι όμως θα έπρεπε να
αποτελεί προτεραιότητα για την Πολιτεία,  ώστε να αποσοβηθεί ο κίνδυνος απώλειας
αυτού του σημαντικού οικοσυστήματος και να μην καταδικαστεί για άλλη μια φορά η
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Ελλάδα για θέματα περιβάλλοντος. Δυστυχώς, στην επόμενη κακοκαιρία οι αρμόδιοι
φορείς θα φέρουν ακέραια την ευθύνη του αφανισμού της λιμνοθάλασσας αλλά και των
επικείμενων καταστροφών.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να
αποτρέψετε τον κίνδυνο απώλειας ενός σημαντικού οικοσυστήματος και να μην
καταδικαστεί για άλλη μια φορά η Ελλάδα για θέματα περιβάλλοντος;

2. Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε ενέργειες διερεύνησης και στα πλαίσια λογοδοσίας
να αποδοθούν ευθύνες κατά όσων αδικαιολόγητα χρονοτρίβησαν, προκειμένου να
υλοποιηθεί το έργο αποκατάστασης της λουρονησίδας της Λιμνοθάλασσας Κοτυχίου;

3. Υπάρχει ελεγκτικός μηχανισμός φορέων του Δημοσίου που να λειτουργεί έμπρακτα
και να αποδίδει ευθύνες για αστοχίες, ελλείψεις και κακώς πεπραγμένα;

4. Για ποιους λόγους αδιαφορήσατε και δε λάβατε έγκαιρα υπ’  όψιν σας τις υποδείξεις,
διαμαρτυρίες, καταγγελίες πολιτών και οικολογικών οργανώσεων για την οριακή
κατάσταση της Λιμνοθάλασσας Κοτυχίου;

Οι ερωτώντες Βουλευτές
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